

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—
REDACCIÓN É IMPRENTA
—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

NOTAS POLITICAS

Sobre la crisis

«En los instantes actuales—ha dicho el señor Canalejas—no es posible que surja una crisis, porque es necesario que este gobierno termine las negociaciones diplomáticas que tiene pendientes con Francia, que resuelva el problema planteado en el Rif y que regularice la situación económica que ha comenzado a explanar en el Parlamento. Concluida esta labor y pasado el verano, que aquí suele prolongarse hasta Octubre, veremos cuál será la actitud de los conservadores, que para entonces vendrán amenazadores y con el machete levantado, dispuestos a acometernos con furia. Nos defenderemos, sin embargo; pero ya en esta sazón la victoria puede ser dudosa... Entretanto, vivamos tranquilos.»

El Banco agrario nacional

El ministro de Hacienda ha celebrado detenida conferencia con el diputado señor Zulueta, con objeto de ponerse de acuerdo para reanudar la discusión del proyecto creando un banco agrario nacional.

Los conferenciantes convinieron en reanudar esta discusión el primer día hábil terminadas las vacaciones parlamentarias.

La cartera de Gracia y Justicia

Parece que el señor presidente del Consejo se ha decidido a abandonar la cartera de Gracia y Justicia, dando entrada en el Gabinete a un nuevo ministro.

No han dejado de influir en esta resolución las censuras de que últimamente ha sido objeto el jefe del gobierno por determinados nombramientos del personal de la Magistratura.

Las negociaciones

Parece que en la discusión de los trámites que han de llevar las cuestiones relacionadas con el empréstito surgen algunas pequeñas dificultades y para obviarlas y que todo se resuelva en el más perfecto acuerdo entre Francia y España, se ha resuelto nombrar una Comisión técnica, compuesta de tres representantes franceses y otros tres españoles, que estudien el asunto en sus detalles y que luego den cuenta a los representantes de los dos países de lo que crean más procedente para que la resolución sea perfectamente armónica.

La próxima conferencia se celebrará probablemente mañana.

Real orden interesante

Reconocimiento de reclutas

«El Diario Oficial» de hoy publica una Real orden circular en que se dictan las reglas oportunas a fin de que los mozos comprendidos en el reemplazo anual de cada Ayuntamiento, una vez tallados y pesados con arreglo a las prescripciones de la nueva ley de Reclutamiento y a las instrucciones provisionales dictadas para su ejecución, puedan ser medidos y reconocidos facultativamente en forma debida.

Según estas reglas, los mozos que han de constituir el contingente anual, una vez determinada la talla, serán sujetos a reconocimiento facultativo, para obtener, en primer lugar, la medida de la circunferencia torácica por la línea mamilar, operación que se practicará con toda escrupulosidad por el perito facultativo precisamente con arreglo a las detalladas instrucciones que en la circular se especifican.

Hay núcleos acuartelados en edificios de Municipio, como son el Matadero de cerdos y el depósito de mendigos de las Mini-

mas del Carmen, pero son locales de pésimas condiciones para ello, y la fuerza está muy mal; el resto, que es la mayoría de la fuerza, está en locales cedidos de favor por algunos particulares, pero esto fué transitorio, y como necesitan alquileres ó destinarlos al objeto para que los tenían, está próximo el momento en que hay que desalojarlos, y no hay donde instalar esa fuerza.

La oficialidad está muy mal: por la necesidad de estar cerca de su tropa para acudir con prontitud a tomar el mando de ella, tiene que vivir próximo de donde aquella se aloja, teniendo que pagar crecidos alquileres; y siendo Barcelona una población tan cara ó más que Madrid, no perciben gratificación de casa.

También consigna las reglas referentes al servicio de observación de los mozos que a ella deban quedar sometidos por no ser suficientes los datos deducidos en el reconocimiento para deducir su estado de utilidad ó inutilidad.

Dispone, por último, la circular a que nos referimos, que los jefes de Zonas cuidarán de que al ingreso en caja de los mozos se consigne en las fichaciones la circunstancia de ser míope todo individuo que presente esta anomalía de la visión, que ya ha debido hacerse constar de antemano en la documentación procedente de la Comisión mixta correspondiente, a fin de que, en cumplimiento de lo dispuesto en las instrucciones para la aplicación de la ley, estos individuos no sean destinados más que a los Cuerpos a pie.

En Aguilafuente

Una boda.—Nuevo Casino

Hoy se han unido con los indisolubles y santos lazos del matrimonio, en la iglesia de esta villa, el simpático joven Paulino Arribas Revuelta, hijo del rico labrador don Fernando, y la bella señorita Valentina Sanz Gilsanz, hija de don Francisco Gilsanz, fiscal de este Juzgado municipal, antiguo y estimado amigo nuestro.

La novia estaba encantadora, luciendo valioso mantón de Manila, ataviada con ricas y delicadas joyas, ostentando la simbólica flor de azahar.

Fueron padrinos don Leonor y doña Lorenza Monedero, hermanos del novio.

Con tan fausto acontecimiento, los señores de Arribas han obsequiado espléndidamente a sus numerosos parientes y amigos, tanto de este pueblo como de los inmediatos de Fueatepelayo, Sauquillo y Escalona.

Los jóvenes de uno y otro sexo, después de hacer los honores debidos a los sabrosos manjares condimentados por acreditada cocinera, se entregaron a las delicias del baile al compás de armoniosas piezas, interpretadas por los renombrados músicos del pueblo Severiano Polo, y Julián de Frutos.

Reciban los recién casados nuestra cordial enhorabuena, y que la nueva vida que han emprendido sea larga y feliz, sin que la luna de miel que hoy ven en plenitud entre jamás sea menguante.

Ya es un hecho la creación de un casino centro, del que tan necesitado se hallaba este pueblo.

Gracias a las gestiones practicadas por el activo joven Antonio Gilsanz, en estos carnavales se inauguró oficialmente el citado establecimiento, al que pertenecen unos cuarenta socios, entre los que se hallan las personas de algún viso de la localidad sin distinción de matices políticos, lo que es de esperar contribuirá a sostener más la buena armonía que hoy existe entre estos vecinos.

Corresponsal.

Aguilafuente 15 2-912.

Noticias militares

ARTILLERIA

Reemplazo.—Pasan a esta situación el comandante de Artillería don Alfonso Bustamante Cañas y el capitán de la misma Arma don Mariano Romero del Aguila.

Excedente.—Queda en situación de excedente, en la primera región, el coronel de Artillería marqués de Unzá del Valle.

Ayudante de campo.—Se nombra ayudante de campo del general de división don Juan Ampudia, el capitán de Artillería don José Fernández Harce.

Oposiciones a Sanidad

Se ha dispuesto anunciar la provisión de 15 plazas de médicos alumnos para la Academia médico-militar, entre los que lo soliciten hasta el 16 de Marzo próximo, dando principio los ejercicios el 20 del mismo.

La fundación Ochoa-Ondátegui

Los vecinos del barrio del Salvador venían ya hace cuatro años reclamando la subsistencia de derechos que, a favor de las clases menesterosas, correspondían por la fundación Ochoa Ondátegui, cuyo cumplimiento de cargos se hallaba en suspenso desde el año 1904.

Las Corporaciones todas, Diputación provincial, Ayuntamiento, Junta provincial de Beneficencia, Sociedad Económica, Cámara de Comercio, periódicos de la localidad y cuantas eran fuerzas vivas de la población, se habían interesado en el asunto y el Instituto general y técnico con altos sentimientos que le honran en favor de la Institución y de la Beneficencia, promovió pleito contencioso contra Real orden dictada por el ministro de Hacienda, ordenando la incautación por el Estado de los bienes que habían quedado subsistentes. Como era altamente de justicia, el alto Tribunal Supremo ha dictado sentencia, revocando la mencionada Real orden y reconociendo, por tanto, la subsistencia de las cargas de la fundación.

Estas entran de lleno en su inexcusable cumplimiento, que el señor Director del Instituto, hoy ilustre segoviano, don Lope de la Calle, realizará con la más grata satisfacción, puesto que a su gran interés demostrado, siendo parte actora en el pleito, se debe tan loable terminación.

La Hacienda, al disponer la incautación de los expresados bienes, sólo reconocía el cumplimiento de algunas cargas, quedando a favor del Estado el resto del producto de los bienes.

Bien merece plácemes el señor La Calle, a quien felicitamos, dando también nuestra enhorabuena a los entusiastas vecinos del barrio del Salvador con su digno párroco, interesados principalmente en el asunto y cuyas reclamaciones hubieran quedado en el olvido por incumplimiento de fundación tan importante, que ha de producir innumerables beneficios a muchas familias. Razones habría para exteriorizar de algún modo la satisfacción que debe sentir Segovia entera por tan feliz resultado.

Pló de Frutos Córdoba.

Una boda en Pinarejos

El día 15 del actual y en la iglesia parroquial de este pueblo, se unieron en perpetuo é indisoluble lazo del matrimonio, el inteligente oficial de la Administración de Propiedades de esta provincia, don Marcos Herrero Garrido, hijo de nuestro buen amigo don Agustín, competente Secretario de Ayuntamiento, con la bella y elegante

joven de esta localidad Adelaida Sanz de Pedro, hija del que en vida fué nuestro buen amigo don Pedro Sanz, capataz de cultivos.

Bendijo la unión el ecónomo don Juan Sacristán, siendo apadrinados por don Angel Magdaleno, Secretario del Ayuntamiento de Gomezerracín, y por la agraciada y elegante joven Primitiva Senovilla, de Cuéllar.

Terminada la ceremonia, los invitados fuimos obsequiados espléndidamente en la casa del padre del novio, entregándose la juventud a las delicias del baile.

A los recién casados les deseamos una eterna luna de miel y todo género de prosperidades en su nuevo estado.

Corresponsal.

17 2-912.

El licenciamiento en Melilla

Dice un colega:

«Preocupa en los círculos militares el problema que planteará en Melilla el próximo licenciamiento. Ateniéndose al espíritu y letra de la ley, de llevarse en aquella plaza a efecto éste como en circunstancias ordinarias, serán bajas en los regimientos que guardan nuestras posiciones, de ocho a nueve mil hombres, los cuales tendrán que ser sustituidos por quintos.

Ante posibles movimientos del enemigo, que es de suponer aproveche esta circunstancia, ¿puede efectuarse aquí como en épocas de normalidad? Tal es el problema, no siendo aventurado suponer que en vez de enviarse los quintos a Melilla, vayan los que llevan ya un año de servicio en filas, estableciendo para aquella plaza el sistema de que las bajas no las cubran los quintos del último reemplazo, sino los soldados del anterior.»

Dudamos de que estos rumores se confirmen.

EL CARNAVAL EN SEGOVIA

PRIMER DIA

Muy breves líneas merece que dediquemos a las fiestas del primer día del Carnaval en Segovia.

El tiempo, que en los días anteriores, se mostró benigno, nos desilusionó ayer, tornándose frío y lluvioso.

Por la mañana recorrieron las calles las comparsas La Aviación, Turistas Universales y Los Aragoneses, cantando coplas alusivas a Segovia.

La chiquillería siguió a estas comparsas que, por su escasa originalidad, no llamaron grandemente la atención.

Por la tarde, cuando más concurrido se hallaba el paseo del Salón, se generalizó la lluvia, dispersando a la gente, que buscó refugio en los bailes y en los soportales de la Plaza Mayor.

El día transcurrió sin que hubiera que lamentar incidente alguno.

Los bailes se vieron anoche concurridísimos. El del Teatro estuvo como no se recuerda en muchos años. Hubo un derroche de serpentinas y confetti y la sala presentaba un brillante aspecto. La banda «La Popular» amenizó con escogidas piezas el baile, que fué lo único saliente que nos ofreció el primer día de Carnaval.

En La Amistad, La Unión Mercantil, La Armonía, El Paraíso, El Pensamiento y demás sociedades de recreo, la animación fué también extraordinaria y no se turbó el orden por un momento.

EN EL AYUNTAMIENTO

SORTEO DE QUINTOS

Lista de los mozos comprendidos en el alistamiento de esta Capital para el reem-

plazo del Ejército del corriente año, con expresión del número que ha correspondido a cada uno en el sorteo verificado ayer:

1, Pedro Blanco Ovejero; 2, Mariano de la Calle Tapias; 3, Juan José Molina Vázquez; 4, Juan Romero Estaíre; 5, Juan García Herrero; 6, Mariano Maeso Eucinas; 7, Francisco González de Pablos; 8, Angel Chain García; 9, Pedro Galán Rivas; 10, Antonio Vela Benito.

11, Emilio Ruiz del Arbol y Fernández; 12, Manuel Nistal Aguirrebarren; 13, Ciriaco Zúñiga Labrador; 14, Manuel Aguilar Posada; 15, Agustín González Adrados; 16, Francisco Pérez de Arriluce; 17, Ildefonso Delgado Adrados; 18, Pablo Lázaro Pérez; 19, Mariano Sanz Barranda; 20, Venancio Martínez Argó.

21, Anacloto Gutiérrez Olalla; 22, Julián Vega Martín; 23, José Perea Ruces; 24, Luis Laríos Molina; 25, Mariano Mateo Herranz; 26, Juan García Portillo; 27, Mariano Rincón García; 28, Mariano Valero Pinillos; 29, Antero Montero y Medina; 30, Félix Arranz Herrero.

31, Pablo López del Caz; 32, José de la Revilla y de la Fuente; 33, Inocencio Sieteliglesias Aparicio; 34, Pablo Serrano Pastor; 35, Félix García Blanco; 36, Juan Bermejo Herrero; 37, Julián Pedruelo Barbero; 38, Nicolás Navarro Renet; 39, José Sanz y Sanz; 40, Agapito Aldeamil Vallejo.

41, Félix Pascual Miguel; 42, Guillermo de Antonio Fernández; 43, Niceto García García; 44, Antonio Labrador Nogales; 45, Valentín Sastre Romero; 46, Emilio Well Sanz; 47, Jesús de Lecea Guijalva; 48, José López Casado; 49, Mariano Alonso García; 50, Tomás San Emeterio Herrero.

51, Mariano Ramo y Comer; 52, Agustín Cristóbal Gómez; 53, Ernesto Díaz-Varela Ceano Vivas; 54, Deogracias García Cobo; 55, Higinio Madrazo; 56, Eustasio Gala García; 57, Mariano Pérez Parral; 58, Abilio Rodríguez Rosillo; 59, Santiago Isabel Martínez; 60, Doroteo Sanz Yagüi.

61, Jesús Lorenzo Gómez; 62, Nicolás Calvo Sombrero; 63, Julián Sánchez Esteban; 64, Mariano Iglesias Mesonero; 65, Isidro Sancho Basco; 66, Gregorio Martín Lagune; 67, Antonio del Rosal y Rico; 68, Agustín Callejo Gimeno; 69, Segundo Lapuente Callejo; 70, Juan Vacas Martín.

71, Juan Pablo Miguel Rodríguez; 72, José Tejedor Fernández; 73, Fernando Puente Martín; 74, Manuel Trujillano Iglesias; 75, Alfonso Campillo Sierra; 76, Mario González Álvarez; 77, Angel Bravo Arranz; 78, José Gándara y Gándara; 79, Cirilo Gala García; 80, Marcelino Gil Martín.

81, Angel Pato Sacristán; 82, José María Galicia Alonso; 83, Martín Tejedor Ballesteros; 84, Juan Luciano Miguel; 85, David Rojo Carroño; 86, Casto Rivas Nestares; 87, Mariano Sebastián de la Cita; 88, Fernando Santos García; 89, Manuel de Frutos García; 90, Pedro Yagüi Calvo.

91, Manuel González Rodríguez; 92, Vicente Carretero Merino; 93, Manuel Jorge de Andrés; 94, Buenaventura González Valverde; 95, Joaquín Gómez Pantoja; 96, Juan Monje Cebrían; 97, Juan González Prieto; 98, Basilio Fernández Gabarra; 99, Gonzalo Gómez Alonso; 100, Martín González Azcano.

101, Erasmo Gutiérrez Santamaría; 102, Félix González Sánchez; 103, Isidro González Martínez; 104, Juan Aragonese Gilsanz; 105, Benito Díaz Jaro; 106, Miguel Terradillos Pérez; 107, Elías Vidal Nieto; 108, Juan Bautista Sanz; 109, Manuel Rochig Herrero; 110, Javier Cuesta y Cuesta.

111, Francisco Moreno D^a Armando; 112, Eloy Santa Bárbara Romano; 113, Sebastián Galigo y Koli; 114, Antonio Labrador Mateos; 115, Salvador Matra

Sanz; 116, Valentín Manzano Neira; 117, Hipócrates Grimauro; 118, Nicolás Martín Sebastián; 119, Jesús Martínez Santamaría; 120, Mariano Gil Perlado. 121, Modesto Delgado Molina; 122, Manuel Camba y Muñoz; 123, Leopoldo Salgado González; 124, Agapito Marazuela Alborno; 125, Higinio Montes Santamaría; 126, Julio Florez y González; 127, Prudencio Alonso Pérez; 128, Francisco Duque Núñez; 129, Gregorio Carrasco Gimeno; 130, Ángel Palido Barcia; 131, Oaxilto Lomillos Adrados; 132, Antonio Vázquez de la Calle; 133, Antonio Argudín Zalvidea; 133, José Vilanova Salcedo.

DE SOCIEDAD

Viajes

Han salido para la corte á pasar los Carnavales, el ingeniero agrónomo y querido amigo nuestro don José María Hualde y su distinguida esposa.

—Ha llegado, con objeto de pasar estos Carnavales al lado de sus padres, el joven funcionario del Banco de España en Valladolid, don Emilio Well.

—Se encuentra en esta Capital nuestro activo corresponsal en Túregano é ilustrado profesor de Instrucción primaria don Mariano Martín Zarracín.

La boda de la señorita Zúñiga

En fecha muy próxima se celebrará la anunciada boda de la bella hija mayor del Alcalde señor Zúñiga, con el capitán de Infantería, señor Miquel.

Los regalos recibidos por los novios son muchos y de gran valor.

Entre ellos figura un riquísimo juego de cubiertos, regalo de los Concejales.

Los empleados municipales también harán á la linda desposada un valioso presente.

De días

Hoy celebran su fiesta onomástica el distinguido general señor Errera, el diputado provincial señor Herrero y el tenedor de libros de La Electricista, señor Nieva.

A todos enviamos nuestra felicitación más expresiva.

Una boda

En el palacio episcopal de Valladolid se celebró el sábado el enlace de la bella señorita Juanita de la Serna y Mazas, con el acudado propietario don Alfredo Ruiz Zorrilla.

Bendijo la unión el eminentísimo señor Cardenal-Arzbispa de aquella diócesis don José María de Cos y Macho; dijo la misa de velaciones el coadjutor de San Martín don Gaspar Francés.

Apadrinaron á los contrayentes sus hermanos don Justo de la Serna y la señorita Elena Ruiz Zorrilla. Fueron testigos don Francisco Zorrilla, marqués de Albalcín, don Julio Ruiz Zorrilla y don Lucio Recio; autorizó el acto el juez municipal don Santiago Alevésque.

Asistieron á la ceremonia, que por el reciente luto de la familia de la novia se celebró en familia, las distinguidas señoras y señoritas doña Elisa Gutiérrez, madre del novio; doña Luisa de Mazas, madre de la novia; doña Felisa Laserna de Recio, su hermana Maruja, doña Luisa Gil de la Serna, doña María Alba de Villapellín, doña Pilar G. de Recio, Zorrilla, doña Teodora de Ruiz, Carlota Cosío y Pepita López Daza de Guadilla.

Del sexo fuerte recordamos á los señores Pérez Mínguez, Roselló, Delibes (A.), Cosío, (J. M.), Recio (F.), Plaza, Recio y Guadilla.

Las familias Laserna y Ruiz Zorrilla se reunieron en casa del novio, donde sirvieron suculendo almuerzo.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades se su nuevo estado, salió en el rápido de la tarde con dirección á Madrid y Barcelona.

SUELTOS

Bailes de máscaras

Según nuestras noticias, prometen verse muy concurridos los bailes que esta noche han de celebrarse en el Casino de la Unión y en el Círculo Mercantil.

En el Círculo Católico

Con gran concurrencia de socios se celebró anoche la función anunciada.

Las obras representadas, «Un buen reclamo», «Un cuarto con dos camas», «Gastriitis simple» y el monólogo «El hombre que hace reír», que fueron muy del agrado

del público, alcanzaron una esmerada interpretación, siendo los actores muy aplaudidos.

Hoy y mañana se repetirá la velada en obsequio de las familias de los socios.

EL FERINOL, evita en la tos ferina, los vómitos violentos.

Casa de Socorro

Ayer fué asistido el niño de 9 años Francisco Moreno, que vive en la carretera de Boceguillas número 2.

Con un palo se produjo casualmente una herida contusa en la región malar derecha.

Esta mañana ha sido curada Adela Egipto, de 17 años, que habita en la calle de San Geroteo, número 9.

Presentaba una herida cortante en la extremidad del dedo pulgar derecho, que se produjo casualmente.

De días

Ayer celebró sus días, el conocido industrial de Segovia don Eladio Aparicio.

Del Carnaval

A la hora que cerramos el número, la animación en las calles es escasa y se ven muy contadas máscaras.

Mañana volverán á salir las comparsas que ayer recorrieron las calles de Segovia.



CALVICIE

HIGIENE Y BELLEZA

POR LA

Loción Capilar Antiséptica

DEL

Dr. STAKANOWITZ

Unico preparado verdad que demuestra miles de casos curados y es recomendada por eminencias Médicas.

Representante: **TEODORO VELASCO**

Gran Droguería Perfumería

Plaza Mayor, 3.—**SEGOVIA**

La quinta de 1908

Según autorizados informes, muy en breve se dictará una disposición licencian-do á los soldados que se hallan en filas pertenecientes al reemplazo del año 1908.

Vacante

Se halla vacante la plaza de Secretario del ayuntamiento de Nieva, dotada con el sueldo anual de 990 pesetas.

Las solicitudes se presentarán en término de treinta días.

Viajeros

Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio, don Juan Brustenga, don José Navarro y señora, señor Losada y don Félix Zavala.

Boda

Esta tarde, á las cuatro y media, han contraído matrimonio en la iglesia de San Martín, Antonio Delgado Alvaro y Rosa Antonia Peña, de 27 y 25 años, solteros.

Juzgado municipal

Registro civil

Hoy no se ha inscrito partida alguna de nacimiento ni defunción.

Subasta

El día 2 de Marzo próximo, de once á doce de su mañana y ante el señor alcalde de Valladolid, se celebrará la tercera subasta del aprovechamiento de pastos, para 1.240 cabezas de ganado lanar, en el monte núm. 224, denominado «Pinar de la obra pía», perteneciente á la Beneficencia provincial, bajo el nuevo tipo de tasación de 120 pesetas.

En el «Boletín oficial» de hoy se publica el nomenclátor de las unidades, líneas y puestos que tiene situados la comandancia de la Guardia civil en la provincia de Segovia, para que en caso necesario se pueda reclamar el auxilio á la fuerza correspondiente.

EL FERINOL, cura la tos ferina, y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos.

GUARDA

Se desea uno de 35 á 40 años, entendido en resinação, para un pinar cerca de Valencia. Como el sueldo fijo será de unos diez reales diarios, casa, leña y huerta, convendría que tuviera uno ó dos hijos emayores de 14 años, á los cuales se les da pía trabajo: Diríjase por carta: señor Figueroa, Claudio Coello, 31, Madrid.

ALCANCE de MADRID

POR TELÉFONO

4:30 tarde.

Noticias de Melilla

Se ha recibido un telegrama oficial de Melilla, dando cuenta de los últimos reconocimientos y paseos militares allí efectuados.

Fuerzas de la posición de Zaio salieron ayer á practicar un reconocimiento, llegando hasta el vado más importante del Muluya.

Al encuentro de las tropas salieron comisiones de moros notables, pertenecientes á las cábilas de Zebra y Udal-Setul, haciendo ante el jefe grandes protestas de amistad, y diciendo la buena impresión que había producido la presencia de nuestras tropas.

De la posición Arruit, salió el general Aguilera con fuerzas de caballería y policía indígena, avanzando hasta siete kilómetros de la posición al su- doeste.

Llegó hasta Zelúan, regresando al campamento sólo con las fuerzas de la policía.

Las fuerzas de vigilancia en la posición de Zoio, han sido agredidas por algunos moros.

Resultaron muertos un cabo y un soldado.

Una pareja de caballería salió en persecución de los agresores, hiriendo á un moro, el cual fué conducido á la posición.

Ha llegado á Nador el general Terol, haciéndose cargo del mando de las fuerzas allí destacadas.

Canalejas en Palacio

El señor Canalejas estuvo hoy en Palacio despachando con el Rey.

Las negociaciones

Han conferenciado los señores Canalejas y García Prieto, acerca del curso de las negociaciones franco-es- pañolas.

Tranquilidad

El señor Barroso ha recibido noticias de provincias, que acusan la más completa tranquilidad.

Consejo anticipado

El Consejo de ministros, preparatorio del que ha de celebrarse el jueves en Palacio, que estaba anunciado para el miércoles, se verificará esta tarde, á instancia del señor Gasset, que desea marchar al campo.

Atribúyese gran importancia á este Consejo.

Infundios

Ha calificado el señor Canalejas de infundios una información que publica «La Epoca», acerca de las negociaciones.

CORRESPONSAL

Oposiciones á Correos

Anunciadas «Gaceta» 31 Diciembre. Preparación esencialmente práctica por Academia Cano Rueda, autor de las «Contestaciones al programa vigente para las oposiciones á Correos.» 120 alumnos (36 internos), de anterior convocatoria, garantizan su crédito. Todos los textos son buenos, con apuntes Academia, gratis. Orden, limpieza y excelente alimentación. Honorarios: 20 pesetas mes. Internos, 125. Solo dos ejercicios, 15 pesetas.

Las «Contestaciones al programa» 15 pesetas.

Leones, 1, esquina á Jacometrezo Madrid

LA CERES SEGOVIANA

GRAN FÁBRICA DE FIDEOS Y PASTAS FINAS PARA SOPA

MOVIDA CON MOTOR HIDRÁULICO

DE LOS

Sres. Matabuena y Carretero

Precios económicos. Elaboración esmerada que la hace la predilecta del público selecto. Ventas al por mayor. Pedirla en todos los comercios de colo- niales.

Para precios y condiciones, dirigirse á la fábrica.

Calle de los Molinos, 14

TREINTA FORMAS DIFERENTES

Esta fábrica, por causas ajenas á su voluntad, ha dejada de explotarl al que la tenía en arriendo; y hoy se han hecho cargo de ella sus antiguos y legítimos dueños, los Sres. Matabuena y Carretero, lo que hacemos presente ael público.

LABRADORES

No comprar NITRATO DE SOSA SIN LA GA- RANTÍA VERDAD de que tiene del 15 al 16 de ázoe, que es como lo vende y á un precio muy eco- nómico

ANTONIO ESCORIAL SEGOVIA

MARIANO ROMERO

MEDICO

Especialista en enfermedades secretas y vías urinarias
Consulta de dos á cuatro
San Francisco, 10, segundo

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos

PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACIÓN, DIRIGIRSE Á

D. Juan Gavilán

Delegado en España de los productores de Nitrato de Chile

Jovellanos, 5.—**MADRID**

INTERESA LEERLO Á LAS MADRES

TOS ferina
(Coqueluche)
CURADA
en
ocho días
con el



FERINOL

A BASE DE ACÓNITO Y BELLADONA

Fórmula de M. F. Almonacid, Médico especialista en enfermedades de la infancia. Profesor de visita del Asilo de Niños de la Virgen de la Puensanta, de la «Cana de Jesús»

PREPARADO POR EL FARMACÉUTICO J. CLEDERA

Es el REMEDIO INFALIBLE contra la

TOS FERINA

En las toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos, resultados excelentes LAS CURACIONES OBTENIDAS DURANTE DIEZ AÑOS CONSECUTIVOS, SON LA MEJOR GARANTÍA DE LA EFICACIA DE ESTE PREPARADO. INSTRUCCIONES en el prospecto que acompaña cada frasco.

Precio del frasco: 3 pesetas

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Depositarios al por mayor:

EN MADRID.—Sres. Pérez, Martín y C.

—F. Gayoso.—Martín y Durán.

EN BARCELONA.—Sres. Cebrián y C.

Puertaferriá, 18.

MÁQUINAS DE COSER Y ELECTRICIDAD

Venta al contado y á plazos de las superiores máquinas «NANMAN» (todos los modelos), piezas de recambio, agujas, etc.

Lámparas «OSRAM», filamento irrompible, metalimán y corrientes. Material eléctrico, precios sin competencia.

Dámaso Barrio

8, Plaza Mayor, 8
RELOJERIA

SUBASTA

de casa en Segovia, San Francisco 48, el 24 del actual, con arreglo al pliego de condiciones obrante en la Notaría de don Angel de Arce, Juan Bravo, 35.

Pérdida

Ayer tarde, en el paseo de los So- portales, se extravió un garrotín blan- co de niña.

Se agradecerá su devolución y se gratificará en la Administración de este periódico.

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

19 Febrero 1912.

Director: JOSE RODAO

COLABORADORES

Alonso Cortés (N.)
Alonso y Merchán (A.)
Allué (Ricardo.)
Amadis.
Aza (Vital.)
Barco (Ramón.)
Blanco (Daniel.)
B. Belmonte (M. R.)
Borrás (José.)
Brissa (José.)
Busto-Solis (F.)
Campo Moreno (José.)
Cano (Carlos.)
Capella (Francisco.)
Casal (Alberto.)
Cernuda (Segundo.)
Chico (Martín.)
Delgado (Simón.)
Días Escovar (Narciso.)
Estrañ José.
Gabaldón (Luis.)

González Blanco (A.)
González-Rigaber (F.)
Hueloa (Joagun.)
Jackson Veyan (F.)
Jara Carrillo (F.)
Lionet (Juan José.)
Miranda (Carlos.)
Ory (Eduardo de.)
Pérez Zúñiga (Juan.)
Quemada (Pedro.)
Ramírez Angel (E.)
Rincón Lascano (I.)
Rodríguez Díaz (C.)
Rueda (Salvador.)
San Román (Miguel de.)
Torromé (Rafael.)
Velaz (Dario.)
Vergara (Gabriel M.)
Yrizaros (Vicente.)
Zárraga (Miguel de.)
Zurita (Marciano.)

Del lunes á lunes

¡Adios idilio!

Dieron las diez y, en vez de irme á mi casa, á tomar como siempre, el sopicaldo y á meterme en el lecho huyendo de belenes y catarros, recordando los tiempos juveniles y las conquistas ¡ay! de aquellos años, alegre y retozón me marché anoche al baile del Teatro.

Empecé por cenar, para ponerme á tono porque, es claro que nunca los estómagos vacíos engendran ilusiones y entusiasmos; y en el salón entré... ¡Cuánta alegría! ¡Qué bullicio! ¡Qué escándalo! Algunas alocadas jovencuclas, riéndose y saltando, envolvían sus cuerpos retrecheros en disfraces extraños, y cubrían sus rostros encendidos con antifaz de raso.

—¡Yo conquisto á una de éstas!—me decía— á través de la tela adivinando caras hermosas de parteros ojos y coralinos labios.

—¡Yo conquisto á una de éstas!—repetía— cuando, de pronto, se acercó á mi lado una gentil pastora que buscaba, sin duda, su rebaño.

—¡Hola, pillín!—me dijo.

—¡Hola, princesal!— contesté entusiasmado— y al ir á echarla una mirada dulce, de aquellas de otros años, ¡zas! recibí en la cara un recio golpe; un terrible y feroz serpentizado y... ¡adios mis lentes!... Pude recogerlos sin ningún deterioro, por milagro; soltó una carcajada la pastora y la ofrecí mi brazo.

Dimos por el salón dos ó tres vueltas y, al bailar una polca entusiasmada, un pierrot, que el salón alborotaba con sus gritos y saltos, antes de que pudiera darle un quiebro, un pisotón brutal me d.ó en un callo, y de nuevo los lentos de la nariz huyeron y rodaron por el suelo otra vez; pero sin ellos mi vista, la techumbre trasapando, ¡vió todas las estrellas y de algunas hasta midió la longitud del raso...

—¿Vamos á descansar al Paraíso?—me dijo mi pareja.

—No, que estando cerca de ti —la contesté— me encuentro en pleno Paraíso en cualquier lado.

Por fin, como noté que se cansaba, con mi gentil pastora subí á un palco, diciendo para mí: —¡Qué dulce idilio! ¡Al fin, una conquista! ¡La he flechado! Huyendo del estruendo, fatigosos, cerca el uno del otro nos sentamos, y cuando iba la orquesta á preludiar un vals y yo soñando momentos de ventura inexplicable, como en tiempos lejanos, iba á echar un pipopó á mi pastora, me dijo en tono bajo: —Sabes que siento ardor en el estómago ¡tienes bicabonato!...

Y echándose á reír, descubrió el rostro y vi con desencanto, que la gentil pastora era una amiga de mis remotos, juveniles años, que por ir con sus hijas disfrazadas, también ella se había disfrazado.

No hay que decir, después de saber esto, que tomé nuevos rumbos el diálogo, porque empezó con frases amorosas, que la ilusión fugaz iba dictando, y ya, roto el idilio, uno y otro acabamos por hablar, como padres de familia, del precio del aceite y los garbanzos...

¡Y me acosté para esto á las tres dadas y deje de tomar el sopicaldo!

José RODAO.

De la farsa humana

El capote de Fausto

Le conocí hace tiempo. Era un desdichado á quien los años y la mala fortuna habían hecho abandonar el trabajo y dedicarse al cómodo oficio del pordiosero. Para ejercerlo, se instaló en uno de los sitios más céntricos de la población, á la puerta de un establecimiento muy concurrido, y allí estaba todas las tardes, silencioso, mudo, sin implorar la limosna más que con el gesto, con sus barbas blancas crecidas... y cubierto con un viejo capote de militar.

Alguien le había donado la desechada prenda y él, Fausto, se la había encajado como abrigo encima de los hombros, sin reparar en el aspecto que le daba de soldado achacoso y desventurado, quizás de héroe anónimo que se había batido en cien combates.

Los que sabíamos que Fausto no había guerreado nunca más que con el hambre; los que le habíamos visto ejercer honrada y pacíficamente el oficio de carpintero y servir alguna vez de conserje y tramoyista, todo en una pieza, en una sociedad lírico-dramática, notamos con sorpresa la transformación sufrida por aquél en su indumentaria; pero jamás se nos ocurrió la idea de revelar su secreto á los que, engañados por las apariencias, le ocurrían, más que por su cualidad de menesteroso, por su traza de militar lavá ido.

—Tome usted, veterano—oí más de una vez á alguno, al entregarle la limosna.

—¡Vea usted, vea usted á lo que conducen los buenos servicios prestados á la Patria!—dijo en otra ocasión, con tono entre lastimero é iracundo, un viejo retirado, á otro no menos retirado, ni menos viejo, acompañando á sus palabras el ademán de entregar á Fausto un puñado de calderilla.

Fausto á todo esto sonreía beatíficamente.

Se dejaba querer, y permanecía en su puesto, silencioso... y con su capote.

—Tome usted, veterano—oí más de una vez á alguno, al entregarle la limosna.

No es invención, es rigurosa historia lo que acabo de referir.

¿Pero no veis en ello, como yo, que la realidad no solo excede, según se dice, á todo lo imaginable, sino que nos proporciona á las veces preciosos simbolismos?

Fausto y su capote, ¿no os recuerdan á todos aquellos que fingen y simulan lo que no fueron nunca, para mejor lograr sus aspiraciones, para realizar sus deseos, para satisfacer sus apetitos?

Los sabios de pega, los hombres serios de similar, los santurrones de mentirijillas, que cuidan hasta de su exterior para dar el tino; hasta los que se lamentan de dolencias que no tienen ó exageran las que padecen, para ponerse en carácter ó insipilar piedad explotable, no hacen otra cosa que plantarse el capote, ó aprovechar convenientemente el que se les viene á las manos.

Lo mismo que Fausto.

Ramón BARCO.

El reinado de Momo

Ya empezaron las noche magníficas de los bailes alegres de máscaras, en que pasan las horas de júbilo, tan hermosas, tan cortas, tan rápidas, en los gratos coloquios cupídicos, que perfuman é irisan el ánimo, con las bellas y jóvenes féminas, seductoras y lindas y plácidas, que se encubren la faz, cuasi púdicas, y se ponen tal cual de esporádicas, cuando el zumo que alegra los ánimos en las lenguas derrama sal ática, y en los ojos da brillos espléndidos y en los labios da risas sarcásticas.

En el teatro se abrió el fuego bélico de la incurrente batalla en que, impávidas, las juerguísticas tropas de másculos y de damas, se batían en gárrula confusión de palabras y tóxicos que levantan, al cabo, cantáridas.

¡A gozar de la vida, pues, jóvenes! ¡A alegrar estas horas que, trágicas, de la vida las horas patéticas nos darán su regalo de lágrimas, cuando pasen los ratos orgiásticos que nos brinda esta fecha magnánima!

NEVERMORE.

COPLAS DEL VALLE

El pastor languidamente, con la cayada en los hombros, mira, cantando, los pinos del horizonte brumoso.

Y el rebaño soñoliento levanta nubes de polvo y hace llover sus esquilas bajo la luna de oro.

En la aldeilla del valle tiembla el humo blanco; todo lo que era alegre al sol, sueña no sé qué amores llorosos.

Si pasaran por el río unos novios melancólicos habría lágrimas tibias y secretas en sus ojos.

Y el paisaje les diría su dulce pena de novios, en la penumbra que dora el plenilunio de otoño.

Flota el humo blanco. El valle se ha quedado triste y solo; las esquilas van llorando bajo la luna de oro.

Juan R. JIMÉNEZ

LA MUJER

Soné que me volví tu cabellera, mas no una cabellera ensortijada, sino, por un misterio, transformada en destellos de azul enredadera.

Recogida en tu frente, cual cimera, te formé una bellísima enramada, y en trompetas celestes dejé ornada tu blanca sien de diosa primavera.

Desanudé mis vegetales brazos para envolver tu cuerpo con cien lazos y besar tus desnudas maravillas.

Me abrí como un cohete en tu cabeza y vestí tu magnífica belleza con mil chorros de azules campanillas.

Salvador RUEDA

DE MI REPERTORIO

El padrino

Hace muchos años merodeaba por Málaga la bella un pájaro de cuenta, timador y ratero; un truhán que no era bandido campestre por falta de chichas. Pequeñuelo, endeble y cojitrancu, tenía por alias el Boquerón, tal vez por recordar su mínima figurilla el clásico pescado de aquella costa.

Este hombre, según dicen, no carecía de gracia.

El Boquerón se pasaba la vida entre sol y sombra, es decir, un mes libre y otro enchiquerado, porque en cuanto se tenían noticias de algún robo, la Policía le echaba la zarpa, con razón ó sin ella.

Ya en sus últimos tiempos andaba huido y con mucha gazuza, pues él no sabía trabajar más que en su oficio y no se le presentaban ocasiones propicias de ejercerlo con relativa impunidad.

El robo de un reloj de oro á un forastero durante los festejos de Agosto, hizo recaer sospechas en el Boquerón, y se puso en campaña la Policía.

Pero, si... ¡cuálquiera daba esta vez con él! Diríase que se lo había tragado la tierra.

Y sucedió que una noche, á eso de las tres de la madrugada, un inspector de Policía que iba de ronda, creyó verle cruzar por una calle... Dudaba... mas la luz de un farol iluminó su rostro; era él, que iba ya algo lejos y se escurría... Hizo señas al inspector á tres sabuesos suyos, que le seguían de cerca, y los cuatro emprendieron la caza.

El Boquerón entró por la calle de Molina Lario, dirigiéndose á la plaza del Obispo, y el inspector, confiando en la cojera del fugitivo, desplegó su táctica policíaca, despachando á dos de los suyos por la calle de Santa María, para dar la vuelta á la carrera y tomar posiciones, uno en la esquina misma de la calle Fresca, punto donde desemboca en la citada plaza, y el otro en la bocacalle de Molina Lario, cortando así la retirada al Boquerón.

Siguió adelante el inspector y dejó al tercer polizonte en la única salida que quedaba, entrando él en la plaza del Obispo; ésta no tiene más que las tres citadas salidas; el Boquerón no había tenido tiempo de escapar y estaba en la ratonera.

Busca por aquí, busca por allá, ¡nada! La soledad y el silencio... El agente policíaco no veía más seres vivientes que sus tres subordinados, firme cada cual en su respectiva bocacalle...

Se acercó á la verja de la Catedral, cerrada á aquella hora, escudriñó la escalinata por si se había trepado por los barrotes. ¡Ni un alma! Miró en los umbrales de las puertas, inspeccionó las rejas y balcones bajos... Pero, ¡ee! que aquel hombre se había evaporado ó convertido en pájaro echando á volar?

De pronto se le ocurrió una idea... ¡Ah, torpe! Aproximóse al pilón de la fuente que hay en medio de la plaza, y... ¡vió una cabeza á ras del agua! El Boquerón se estaba dando un baño de placer.

Agarróle por el cuello y lo sacó en vilo chorreando.

—¡Ah, gandull!—le dijo.

—¡Por Dios, no me pierda usted, padrino!—gritó el Boquerón.

—¿Por qué me llamas padrino? ¡So granuja!

—Porque... ¡me saca usted de pila!

Ramiro BLANCO.

Dejemos de soñar

«¡Oh! hermosa princesita de blondas hebras de oro.»

¡Ah! Yo también he añorado esas cosas. Indudablemente, aquellos tiempos eran más bellos.

Pero hoy no, no podemos soñar mucho; la vida moderna no nos permite soñar; no nos deja tiempo para soñar. Sí, desgraciadamente somos ahora muy prosaicos, muy cultos. El soñador se despega de nuestra sociedad.

Yo también he pensado muchas veces en esos ideales.

He soñado durante mucho tiempo, con la bella princesita, triste (recordando siempre el amor ausente), de cabellos dorados, de ojos de color de cielo, de rostro marfileño, de manos de nieve.

Yo la he visto muchas veces, llorosa y triste, al caer la tarde, cuando el Sol muere á lo lejos, detrás de los góticos altos, ventanales, de lindos vidrios de colores.

Y luego, cuando el señorial castillo recorta su negra silueta, sobre el blanco disco de la luna, he vuelto á ver á la siempre triste princesita, en aquel rasgado ventanal, iluminado ahora por la roja luz de los salones...

Pero hay que convencerse de que, desgraciadamente, pasaron esos tiempos y no hay más remedio que dejar de soñar para que nuestros activos, trabajadores y positivistas contemporáneos no nos tomen por locos...

Ahora, tu ideal ¡oh, poeta! debe ser una princesita de falda *entravée*, corsé recto y tacones de inconmensurable altura; no de cara marfileña, que por algo tenemos actualmente pinturas perfectas que *ornamentan* el rostro con diversos colorines; y habrás de ver esa princesita en un prosaico 40 H. P. Ya no la mirarás tranquila melancólica y triste bajo las arcadas góticas de su fudal palacio, sino que la contemplarás en continuo ajeteo en bailes, reuniones, *sports*, cacerías... ¡cacerías con el requete y más prosaico vestido hechura sastre, hombrunas polainas, fuertes zapa-

tones y una buena escopeta! Anda, anda, sueña con princesitas de *biscuit*, de trajecitos de raso, «zapatitos breves y delicados como suspiros». Comprenderás, que no puede ser.

Deja, pues, la cítara á un lado; rápate la abundante cabellera; arroja con desdén olímpico tu trovadoresco gorro; adornado con larga pluma rosa y lí conmigo:

—¡Adiós para siempre, melancólica princesa del castillo!

Pedro CHICO.

¡Bandera mía!

Del recio vendaval al liero embate tremolas con asombro extraordinario; eres alma de un pueblo legendario y eres ardiente inspiración del vate.

Eres el corazón que amando late, de la patria precioso relicario, y en la sangrienta lid eres sudario del campeón que muere en el combate.

¿Quién tus prodigios pregonar intenta? ¿Quién de tus bravos las hazañas cuenta? ¿Quién de tus triunfos las grandezas canta? ¡Ay! para empresa de tan altos vuelos, ¡no hay astros en la cumbre de los cielos, ni suspiros, ni voz en la garganta!

Pedro GOBERNADO

Postres variados

La Sociedad vegetariana de Madrid ha celebrado un banquete para conmemorar el VIII aniversario de su fundación.

¿Y viven todos los socios fundadores, después de ocho años de vegetales?

Al final del banquete, según los periódicos, se pronunciaron discursos y se hizo música.

En fiesta tan noble y pura faltó una cosa ¡oh dolor! ¡la lectura de un canto á la coliflor!

Se ha verificado en el Ferrol el reparto de dinero á los padres de los niños que nacieron el mismo día que fué botado al agua el nuevo acorazado. Es para los padres una feliz coincidencia.

Y más de uno, de fijo, dirá dando resuellos: —¡Quién hubiera tenido, en vez de un hijo, una escuadrilla de ellos!

Han vuelto á renacer las impresiones optimistas sobre el resultado de las negociaciones hispano-francesas referentes al asunto marroquí.

Francia, según parece, ha propuesto una nueva fórmula que se considera aceptable: unificar la línea del ferrocarril de Tángier á Alcazar construyéndola una sociedad franco española.

Con razón decían los pesimistas que las diferencias entre Francia y España no se podrían arreglar por la vía diplomática.

Y es verdad: se van á arreglar por la vía férrea.

AMADIS.

LA CANCIÓN DE MIS AMORES

Escucha atentamente, que voy á recitarle la ronca y taciturna canción de mis ensueños; un canto donde se hallan, en loca algarabía, placeres fugitivos, horribles sufrimientos.

La vaga y rumorosa, canción de mis dolores forjada con la mezcla de azules pensamientos; el canto de los tristes amores ideales; de los que amando, callan; de los que son disretos.

Un canto melodioso de rítmicas tristezas, donde pintar quisiera la hiel del sentimiento; mis dulces esperanzas, mis féridas zozobras, mis tenebrosas penas, la flor de mis anhelos.

Perdona si mis voces resuenan temblorosas; recibe en tu regazo la ofensa de mis versos; ya sé que son humildes; mas tienen una nota grandiosa; ¡porque llevan el son de lo sincero!

Yo tengo un amor loco, sumbramente triste, que solo se alimenta con mis goces químicos; no basta que comprendo que vive en el vacío, que no tiene delicias, para extinguir su fuego.

Es un cariño puro, soberbiamente augusto, hermosamente santo, sublimemente excelso; porque se encierra mudo, sin que á los labios salga, oculto en los repliegues recónditos del pecho.

Porque subsiste siempre, sin que se agote nunca, tomando cada día más sólido incremento; porque es de los que mueren cuando se está en la tumba, alzándose en las almas, perpetuamente eterno.

Aunque la aciaga suerte le cubra con espinas se mantendrá robusto, fatídico y soberbio; despreciará los rudos embates de la suerte, se mantendrá sin voces envuelto en mi silencio.

Ya sé que así no puedes amarme cual te amo, ya sé que así no puedes quererme cual te quiero; que no diciendo nunca lo mucho que te adoro, jamás conseguiremos en eso comprendernos.

Más sé sufrir á solas; sé mutilar mi alma, y en roncas carcajadas ahogar mis sufrimientos; reír, aunque mis ojos de lágrimas se impregnen, vivir con mis pesares ocultos y encubiertos.

No temas te importune con débiles suspiros, no temas te moleste con quejas y lamentos; aunque me oprima y mate la trágica tristeza royendo mis entrañas con sus garras de acero.

Sabré quererte mudo, callado, humildemente, sabré adorarte siempre con este amor discreto;

sabré guardarte, avaro, lo puro de mi alma, aquello más grandioso, aquello más excelso.

Tendré siempre un recurso que calme mis dolores, que rompa mis pesares, con rigoroso aliento; cual turba la belleza del solitario oasis, la gris monotonía, del árido desierto.

En tanto que alimento, la vacilante duda, podré quererte á solas, hablarte en mis ensueños; soñar con mil ternuras y plácidos deleites, pensar que te es posible quererme cual te quiero.

Allá, en las claras noches, sedosas del verano, podré soñar contigo, pensar que te poseo; mecido por la fiebre de gozos ilusorios, podré admirarte cerca, jugar con tus cabellos

dorados, cual los rayos del sol en primavera, podré verme en tus ojos, de vivo terciopelo decirte tantas cosas, pensadas y no dichas, hablar con ternura de lírico embeleso;

besar tus finas manos, más blancas que la niebla, contarte mis amores, contarte mi secreto; gozar con las divinas purezas ideales de los que se aman mucho, de los que son excelentes.

Ya sé que son mentiras, fantásticas locuras, deseos imposibles, románticos, químicos; ¡mas pídoté tan sólo, que no hunda la certeza, el ideal palacio forjado en mis ensueños!

El día en que se caiga, aquel que se destruya, por otro derrumbado, minados sus cimientos, quisiera me llevara envuelto en pedazos hacia la paz inmensa... con mi pasión envuelto.

Yo mientras tanto aguardo; aguardo hasta que el día venturoso que coime mis anhelos, ó el día en que se cumpa; con todos sus dolores, lo cita taciturna que mate mis deseos.

Entonces, cuando venga la eterna pesadilla, que temo se repita, como en pasados tiempos, la eterna pesadilla que siento que se acerca, que apura mis tristezas, que turba mi cerebro, ¡no aguardaré como antes, testigo de tu dicha, á que feliz te buries de mis salvajes celos!

Me marcharé á otras tierras, adonde no te vea, con mi tristeza á cuestas, me marcharé muy lejos; adonde lloro sólo, sin que se ria nadie, adonde no se burlen, de mi dolor inmenso.

¡Malo será que no haya, quien compasivo cierre, mis párpados ya secos... al fin... cuando esté muerto!

L. MARTIN ECHEVERRIA,

Imprenta

tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

Emplastos Alcock
(Fundada en 1847).
El Medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.



Tos, Resfriados, Pulmones endeblés.
Los Emplastos Alcock sirven de preventivo así como de curativo. Evitan que se arraiguen los resfriados.

Reumatismo en los hombros.
Se alivia con los Emplastos Alcock. Los usan los atletas para el cansancio ó dolor de los músculos.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo emplasto poroso. Por mas de 60 años ha sido el remedio típico para toda clase de dolores. Aplicadlo donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesiteis una píldora **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752.)
Para Estreñimiento, Bile, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc.
Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

Sociedad Anónima Cros
Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos
Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:
DON MARIANO MATE SANZ
JOVELLANOS, 5, PRAL.
Teléfono 975

SERVICIOS GRATUITOS
Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á **DON JUAN GAVILAN**
Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid.
Jovellanos, 5, pral. derecha.

Docks Avícolas de Francia



En toda España es ya conocido el asombroso resultado del ALIMENTO ACELERADOR de la postura de las gallinas. Todos los que tienen aves y quieren coger diariamente abundancia de huevo en sus gallineros, dan á sus gallinas este admirable producto.

Y en el invierno, que generalmente no ponen las gallinas, es muy hermoso ver que mientras el vecino no recoge huevos, nosotros con el maravilloso invento, llenamos la cesta y los vendemos á muy alto precio.

Esto es lo que se oye á los que emplean el ALIMENTO ACELERADOR. ¿Por qué no hacéis lo propio todos los que tenéis aves? Pedid sin pérdida de momento y veréis pronto el éxito grandioso.

Cuesta: 3 kilos, 7'50; 5 kilos 11'50; 10 kilos, 21 pesetas estación Valladolid

El transporte á estaciones lejanas cuesta: 3 kilos 1 peseta; 5 kilos 1'65; 10 kilos 3'30.

Pedidos acompañando importe á **La Revista Mercantil.-Valladolid**

SOMBRENERIA Y ZAPATERIA DE CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES
Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. Todo á precios muy convenientes

Compagnie d'Assurances generales
CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES
(Fundada en París en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos...	2.000.000
Reservas efectivas, francos...	26.679.176
Primas á cobrar, francos...	83.456.61
Total de garantías Balance en 31 de Diciembre de 1908.	112.135.837
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos...	349.175.464'70
Capitales asegurados, francos...	20.923.543.021

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.

Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, en 31 de Julio de 1911.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:
Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)
José Ramón Santiago

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y punto.

Camisas, cuellos, puños, corbatas corseés, botonaduras, bastidores, hules rosarios, cestas, petacas, maletas, pitilleras, monederos, faldones y gorritos de cristianar, paraguas, sombrillas bastones, abanicos, parasoles, é infinidad de artículos imposible de citar vende esta casa á precios más baratos que ninguna otra.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

«EL TOLEDANO»
Plaza Mayor, 33 y 34
(AL LABO DEL CAFÉ MONTAÑÉS)

PASTILLAS PECTORALES G. F. MERINO e H^{no}

0,50 Ptas. PAQUETE

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO
LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.



NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínima fatiga.

Establecimiento en Seg. Vno. 12, ISABEL LA CATÓLICA, A, 12

REGENERADOR DE LA SANGRE HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados.

En Farm. S. de Seg. y en todas las Farmacias.

VINO de PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Fríos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 6, rue Vivienne, y en todos los Farmacias.

HARINA LACTEADA NESTLÉ

Contiene la mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

Precio único: Ptas 1.75 el bote.